CM1 : lecons Num 14 et O 20

0 20 - Les accords dans le groupe nominal

Le groupe nominal (GN) se compose d’'un nom noyau (le nom principal), d'un déterminant et d’un ou plusieurs
adjectif(s).

Le déterminant et I'adjectif s’accordent en genre (masculin/féminin) et en nombre (singulier / pluriel) avec le nom
noyau auquel ils se rapportent.

masculin féminin
singulier Un chien noir Une chienne noire
pluriel Des chiens noirs Des chiennes noires

Num 14 - Passer de I'écriture fractionnaire aux nombres décimaux

On peut écrire une fraction décimale sous la forme d’'un nombre a virgule : ¢’est un nombre décimal.

0 1 1,2 128
10/10 12110 T

128/100
12/10=10/10+ 2/10= 1+ 2/10=1,2

128/100=100/100 + 20/100 + 8/100 = 1 + 2/10 + 8/100 = 1,28

Fraction Partie entiére Partie décimale Nombre
décimale décimal
dizaines unités dixiemes centiemes
12/10 1, 2 1,2
128/100 1, 2 8 1,28

La virgule sépare la partie entiere et la partie décimale du nombre.
A l'inverse, on peut écrire une fraction décimale a partir d'un nombre décimal.
Ex:837=8+03+0,07=8+3/10+ 7/100 = 837/100

On peut écrire une
fraction décimale
sous la forme d'un
nombre a virgules
: on appelle cela
un nombre décimal

Passer de
I'écriture

--------
fractionnaire

"""" 25110 = 2,5
aux nombres
=E 36/100= 0,36
decimaux.

On peut écrire un 1,3=13/10
nombre décimal
sous la forme
d'une fraction
décimale

o
o
.

0,25 = 25/100



